

李博亚转入普通病房

视伤口愈合情况进行康复训练

本报讯(记者 王娟)“进入普通病房后,博亚的心情比以前好了很多,我们都期待着早日回郑!”记者昨日拨通了李博亚父亲的电话,再次询问这位90后“最美铁警”的消息。

博亚的父亲告诉记者,博亚的伤情正在进一步好转,院方比较照顾,给安排了一个单间,以便于后期的治疗和康复训练。博亚的左腿植皮手术也很成功,以前一直处于悬吊状态的左足复位再植肢体已经从悬吊架上放下,下一步要根据伤口的愈合情况进行专门的康复训练。

“自从上周五转入普通病房,博亚的心情比以前好了很多,本来就很坚强的他笑容比以前多了,这让我感到十分欣慰。”博亚的父亲十分高兴地说,今天早上博亚喝了粥,中午吃了排骨和水果,饮食的保障也是身体恢复的重要前提。

此次实习带队的周蕊老师也已返回郑州,她告诉记者,同学们十分关心博亚的病情,都盼着他早日回归集体。鉴于博亚现在的伤情,周老师说,她把学校相关事宜安排妥当以后,将返回医院继续照顾博亚。

博亚的父亲说,远平顶山的奶奶十分关心博亚的情况,经常打电话过来询问。他们将征求医生的意见,根据博亚外伤的康复情况,在条件允许的情况下,争取早日回郑。

“两环十七放射”年底拟增绿两千万平方米

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李泽宇)“近年来,郑州积极开展国家生态园林城市创建工作,在全省起到了领头羊作用。”昨日,在紫荆山公园郑州市启动创建园林城市工作20周年活动现场,省住房和城乡建设厅副巡视员郭春风说。

为进一步推动国家生态园林城市创建,我市今明年将以“两环十七放射”道路绿化提升等道路绿化工程,西流湖城市生态公园、南水北调生态文化公园为重点,努力实现绿地面积扩张、质量提升,力争2015年创建成国家生态园林城市。

据了解,截至2011年年底,市区建成区共有公园61个,绿化广场25个,游园238个,建成区绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积分别达到32%、36.2%和10.2平方米。全市创建成国家生态园林城市2个(郑州市、巩义市),国家园林县城1个(登封市),省级园林县城2个(新郑市、荥阳市),省级园林乡镇7个,创建工作走在了全省前列。

市园林局党委副书记徐新友表示,目前,我市正在酝酿正式启动国家生态园林城市创建工作,力争2015年实现国家生态园林城市创建目标。今明年,将重点围绕“两环十七放射”、十条快速通道、“八横八纵”城市景观道路和生态廊道建设等实施大绿化。其中,“两环十七放射”年底有望增绿2000万平方米。



昨日,市妇幼保健院举办“好孕妈妈、时尚爸爸”风采展示大赛。通过知识问答等多种技能,让准爸爸们掌握为婴儿换尿布、穿衣服等技能。
本报记者 丁友明 摄

中原区特色学校成果展示系列报道之五



社会实践



亲子运动会

铸师魂 为人生奠基

培育高素质的学生首先要有高素质的教师。学校理论学习重在调动教师内在激情,外出考察重在激励教师理念先行,考察汇报重在结合学校实际和丰富教师文化积淀。培训研讨重在问题解决,心理、国学、书法、生本等形式多样的培训让生本理念植根教师心中,形成学校共同愿景:一切为了学生的发展,一切为了教师的成长。

沟通交流是提升教学实效的有效途径。为此,淮河路小学构建一系列的对话机制:对话专家,探求教育真谛;对话学生,倾听学生心声,领悟教育本源。

生本教育更注重学校与家长的零距离沟通。要求教师引领家长认识生本,贵用心;面对家长答疑解惑,贵耐心;记录生本教学过程,贵恒心;吸引家长参与生本,贵精心;面对家长评价学生,贵爱心;感谢家长助力生本,贵诚心。如此一来,家校形成有效合力,家长的殷切期盼与支持成为点燃淮河路小学教育热情的动力。

另外,学校特别要求教师注重总结反思,完善教育生命。生本教育实验以来,教师整理反思500篇,其中在CN杂志发表8篇,50篇获省市一、二等奖。

求务实 为生命护航

在教学方法上,淮河路小学崇尚快乐学习,根据学科不同,课堂各有特点。

语文阅读推进以大阅读为中心,带动听说读写的语文实践,使学生从中获得语文整体能力的提高;数学课堂力求抓住根本,课堂教学分为感受课、新授课、练习课、知识整理课、评讲课五种课型,引导学生把在生活中领悟、发现的数学知识带到课堂上,变成学习经验;其它学科以活动为载体,如英语课堂学生编排课本剧、设计游戏、讲故事,不拘形式,课堂变成游戏的乐园、讨论交流和你争我辩的场所、争先恐后表现的舞台。

扬文化 为成长喝彩

先进的教育理念在这里体现得同样丰富多彩。中队管理融进以生为本,展现蓬勃朝气。学校28个中队在每一学年开始时,就确立中队名、中队目标、中队口号,“团结中队”、“奋进中队”……一个个响亮的名字展现了同学们积极向上的精神风貌。

班级根据学生不同特点建立生本小组,组名由学生

百姓服务区

协办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/

本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

67655555

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区
邮箱:qujebu@126.com



3米深坑连夜修复

本报讯(记者 安群英 通讯员 王凤生)在陇海路与昆仑路交叉口附近人行道下面塌陷一个3米深的大坑,市民出行存在安全隐患。本报24日对此事进行了报道。消息刊发后,记者、巡逻队员以及永威西苑的保安继续与有关单位联系,得知情况的有关部门迅速行动,连夜

修复。修复道路塌方险情的是郑州市城市管理局市政处的下属机构郑州市应急抢险突击队,队长姚建民表示,接到立刻办通知后,迅速到塌方地点查看,并组织人员抢修,由于下水道管网破裂,雨水回流,造成下面大量悬空,形成了一个“防空洞”,回

填深坑工作当晚9时开始。据施工工人罗师傅介绍:共破路面22平方米,回填白灰、水泥和沙子3车,有20余人连夜工作到凌晨5时,回填完毕。

姚建民表示,郑州市地下管网结构比较复杂,如果道路出现塌方,郑州市应急抢险突击队会迅速修整。



发现·社区文艺达人

参选对象:康桥文化建设志愿者“雷锋团队”
推荐单位:康桥华城社区

用文化创建快乐家园

本报记者 聂春洁 文/图



康桥文化建设志愿者在练习柔力球。

想把康桥文化建设志愿者“雷锋团队”这支队伍弄清楚并不容易,其旗下小分队就有9个,分为太极、空竹、柔力球、合唱、舞蹈、戏曲、书法、武术、学堂。一个社区内同时开展如此多的文体项目,而且每个项目都蓬勃开展,不禁让人想要讨教一下其中的秘诀。对于这个问题,自称为“雷锋团队”联络员的周慧玲回答说,这是因为康桥华城社

区的老年居民有一个共同梦想,那就是要实现“文化兴家园”。

今年62岁的周慧玲是资深的教育专家,退休后一直热心于社区的文化建设。周老师表示,现在的城市社区日益往高楼大厦发展,居住条件虽然改善了,但是人与人之间的距离却逐渐拉远,“我们志愿者就是要为所有居民营造一个精神家园,让社区变成一个新的村落,让每

名成员找到归属感”。

在志愿者团队中,每支小分队都是热心居民自发建立起来。柔力球小分队的创建者杨洪新退休前是一名高中老师,今年已有73岁高龄。杨老师告诉记者,自己是为了锻炼身体学打柔力球,开始就自己在社区玩,有些老人看着喜欢,就跟着他练。后来在“雷锋团队”的鼓励下,杨老师创建了这支队伍,成员发展到近百人,还经常出去参加广场演出和省、市电视台的节目录制。

舞蹈队老师李冰补充说,“雷锋团队”的成功还在于它的开放性,每支队伍在发展队员时都不设门槛,“不管是来这里走亲戚的老人,还是在附近工作的外来务工者,只要想加入,我们都接纳”。

坚持“文化兴家园”,收获也是显而易见的。戏曲队的发起人毛庆楼老先生说,首先是邻里关系和睦了;其次是社区环境更好了,大家都把社区当家,樱桃、枇杷、石榴挂在枝头都没人随便摘。红歌队队长宋玉莲老师高兴地说,附近群众都羡慕康桥华城社区文化氛围浓厚,“甚至有老人商量着和康桥的亲戚租房住,就为了也来这里当志愿者,享受文化带来的温暖与欢乐”。

市长电话一周综述

银河社区将接管金蓝湾小区

市民反映:新郑市观音寺镇邢山路口有一家生产防水材料工厂,生产过程中产生大量黑烟,发出难闻的气味,严重污染环境。市长电话室转新郑市政府落实。新郑相关部门在现场检查中发现,新郑市洪兴防水材料厂配套大气污染防治设施处理效果差,导致生产期间存在黑烟、异味等问题,执法人员责令该工厂立即停产整顿。目前,该厂正在对大气污染防治设施进行升级改造,新郑市环保局将

予以监督,禁止其在整改到位之前擅自恢复生产。

市民反映:惠济区金蓝湾小区(金杯路10号)入住两年来,一直没有纳入社区管理,市长电话室转惠济区政府落实。经长兴路办事处、银河社区多次和该小区开发商进行交涉,社区办公用房将于8月底投入使用。届时,长兴路办事处银河社区将全面接管该小区,小区日常事务逐步纳入正常管理。
本报记者 安群英 通讯员 王世廷

去年药品不良反应逾万起

滥用抗生素居首位

本报讯(记者 汪辉 通讯员 袁初进)昨日,记者从市食药监局获悉,2011年全市严重药品不良反应中,滥用抗生素居首位。

2011年,全市共收到药品不良反应事件报告10530份,其中严重不良反应事件报告数量167份,一般不良反应事件10363份。不良反应报告比较集中的为左氧氟沙星、阿奇霉素、头孢曲松等抗生素类药品。

市食品药品监督管理局相关负责人介绍,滥用抗生素的原因,有市民的不理性认识因素,也有一些医疗机构滥用的情况。

为禁止滥用抗生素,卫生部8月1日正式实施《抗菌药物临床应用管理办法》,我省也出台了《抗菌药物临床应用分级管理目录(试行)》,指导并规范各医疗机构合理使用抗生素。依据规定,患者须凭处方才能到药店购买抗菌药物,而医师抗菌药物考核不合格的或开具抗菌药物处方取不正当利益的,医疗机构将取消其处方权。

一待建工地改建成停车场

新增停车位300余个

本报讯(记者 王影 通讯员 姚文波 实习生 郑文)昨日上午,省人民医院院内院外停满了各种车辆,汽车喇叭的声音不绝于耳,停车难和拥堵情况比较严重。同时,交通疏导员正在耐心地指挥车辆引导停放于位于经二路与黄河路口东北角的一处新建停车场,现场停车压力和交通压力得到了明显的缓解。

昨日,位于经二路与黄河路口东北角的一处停车场正式对外开放,300余个停车位已基本具备停车条件,将明显缓解省人民医院及周边停车和交通压力。据丰产路办事处工作人员介绍,新建停车场是一个待建工地,省人民医院及周边长期以来都是停车困难的焦点,周边因停车位有限导致的交通拥堵已成常事,有关领导高度重视,通过多次实地调研和协调相关单位,将这里改建成停车场。

记者在新建停车场周边看到,标注有“大型公共停车场”以及“院内公共停车场”等字样的大型显示屏,清晰明了,引导市民规范停车。

教师大病救助基金昨设立

本报讯(记者 刘伟平)昨日,市教育局、省超越救助基金会联合签署“超越教师大病救助基金”合作协议。超越集团将捐赠1000万元资助全市(含县、区)在职患病教师。据悉,这是我市首个教师大病救助基金。

市教育局相关负责人介绍,长期以来,作为辛勤培育学生的园丁,长年累月耕耘在教学一线,部分教师积劳成疾,因病致贫。为关爱教师健康,市教育局和超越救助基金会联合设立了超越教师大病救助基金,旨在向突发重大疾病和遭遇突发事件的教师提供及时、有效的帮助。

我市成立可再生能源学组

本报讯(记者 张立)昨日上午,郑州市城市科学研究会绿色建筑与节能委员会可再生能源学组在中原工学院成立,该学组是我市首个研究可再生能源应用的学术团体。成立仪式上,与会数十名专家为我市可再生能源应用建言献策。

该学组是经郑州市科协批准,民政部登记注册的郑州市绿色建筑与节能委员会的分支机构,是研究绿色建筑与建筑节能、可再生能源建筑应用理论与技术集成系统、协助政府推动郑州市绿色建筑发展、可再生能源建筑应用的学术团体。

办有利于学生终生发展的教育

——记中原区淮河路小学

本报记者 杨秀娜 通讯员 宋建峰 袁蔚林

自己定,学习由组长分工。组长轮流当,汇报按序来,值日、评价小组自己评定,家长会上汇报学习情况学生主持汇报,形成了自主管理、家校互动、营造和谐的成长氛围。

除此之外,学校的开放式书吧也彰显了以学生为本,尊重生命的意义。自主管理模式培养了学生的自主能力,由学生自编书籍的出版、以学生主持的新书问世典礼



春天的旋律

同样也是一个亮点。以境育人,优雅的环境,开放的管理,培育出淮河路小学学生的儒雅独立的人格。

城市少年宫是学生开展活动的场所,学校借鉴这一形式,将少年宫“引进”学校,组建了校内“少年宫”,包括童声书吧、音乐之声、和风华艺、舞者之家、实验乐园等项目。学生们根据自身特长、爱好与需求在这里自由发展、挖掘潜能、放飞心灵。2011年至2012年,学校10多名同学在河南省短式网球比赛中分获所在组别冠军,600多人次在书法、绘画、钢琴、语言等活动中获得全国、省市级奖项。

两年的创新与发展使生本教育融入学校的肌体,成为学校教育的重要组成部分,教育教学资源逐年扩大,得到了社会和家的高度认可,求真向善的校风已逐步形成。同时,淮河路小学在培育学生的征途上收获丰厚,学校先后获“河南省德育先进校”、“郑州市师德师风先进校”、“郑州市首批红领巾三星学校”、“郑州市红领巾红旗大队”、“郑州市少队拳进课堂楷模学校”、“中原区教科研先进单位”等17项集体荣誉。

“以生为本”是教育的起点,也是教育的终点。淮河路小学将坚定地追寻教育本源,走生本之路,创学校特色,为更多孩子的成长奠定好一个成功的人生起点。